

为师生参加各个级别的比赛提供场地与设备支持。在护理能力训练中心开设的这些几年里，师生参加多个竞赛活动，获得好成绩，同时提高了行业的认可度（表 24 近年获奖情况）。

1、人才培养成果

表 24 近年获奖情况

师生	所获奖项(全称)	获奖名次	奖励机构(全称)	获奖级别	获奖时间
孙凯华	17-18 广东省职业院校技能大赛(高职组)养老服务技能赛项	三等奖	广东省教育厅	省部级	2018 年 3 月 30 日
孙凯华	第十二届广东大中专学生科技学术节之第五届广东大中专学生预防医学技能竞赛(非预防医学组)	三等奖	共青团广东省委员会	省部级	2018 年 6 月 23 日
丁丽	第十二届广东大中专学生科技学术节之第五届广东大中专学生预防医学技能竞赛(非预防医学组)	二等奖	共青团广东省委员会	省部级	2018 年 6 月 23 日
黄珊珊	2017 年养老护理技能大赛	三等奖	广东省教育厅	省部级	2017 年 12 月 23 日
秦亚静	2017 年养老护理技能大赛	三等奖	广东省教育厅	省部级	2017 年 12 月 23 日
孙凯华	2017 年养老护理技能大赛	三等奖	广东省教育厅	省部级	2017 年 12 月 23 日
崔丽娜	2017 广州市护理技能大赛邀请赛	优秀奖	广州市教育局	市级	2017 年 10 月 1 日
邓叶青	2017 广州市护理技能大赛邀请赛	优秀奖	广州市教育局	市级	2017 年 10 月 1 日
李学思	2017 广州市护理技能大赛邀请赛	三等奖	广州市教育局	市级	2017 年 10 月 1 日
龚俊玲	广东省高职院校技能竞赛护理技能赛项	二等奖	广东省教育厅	省级	2020 年 9 月

林文佳	养老服务技能赛项	一等奖	广东省教育厅	省级	2020年7月
卢金新等	2021年“挑战杯”大学生课外学术科技作品	铜奖	共青团广东省委员会	省级	2021年3月
冯墨、王艺霖、陈红叶	第五届全国职业院校“华教杯”教师检验技能竞赛	三等奖1项；优秀奖2项	全国卫生职业教育研究会、全国卫生职业教育检验专业研究会、中国医院协会临床检验专业委员会	市厅级	2021年3月
邓华明、徐晓可	第三届全国职业院校“人卫杯”检验微课大赛	二等奖	全国卫生职业教育研究会、全国卫生职业教育检验专业研究会、中国医院协会临床检验专业委员会	市厅级	2020年12月
蔡妙霞、谢琴	广东省第一届职业技能大赛老年照护比赛	三等奖		市厅级	2020年8月
崔淑曼	广东省职业院校技能竞赛健康与社会照护赛项	一等奖	广东省教育厅	省级	2020年9月



图 10 师生参加各类技能大赛

专利方面，护理与健康学院申报的“一种防耳朵压疮敷料装置”，“一种中药精细粉碎装置”，与广州岭南护理院有限公司联合申报的“一种调节流量的康复训练杯”科技创新成果，均获得国家知识产权局实用新型专利授权。汪碧涛教授的专利“一种辅助降血压代餐粉及其制备方法”转化 2.5 万元。同时还申请发明专利 2 项，长春花根顶端分生组织来源的植物干细胞的诱导和离体培养方法和用于快速鉴定产呕吐毒素蜡样芽胞杆菌的引物及检测方法。

2、社会服务贡献

(1) 1+x 证书试点与考点建设

学院创新人才培养工作，完成人才培养战略定位论证及专业结构优化调整论证工作。依托康养类专业产教融合实训基地落实教育部《关于在院校实施“学历证书+若干职业技能等级证书”制度试点方案》要求，老年照护职业技能等级证书（考点）、母婴护理技能等级证书（中级）、幼儿照护职业技能等级证书（中级）、家庭保健按摩职业技能等级证书（中级）获批国家第三批“1+X”证书试点。



图 11 1+X 项目获奖奖牌

2020 年首次举办老年照护职业技能等级证书考试，崔淑曼老师、谢琴老师、蔡妙霞老师对护理专业的 100 名学生进行教育部老年照护中级技能考试的实训和理论的培训和指导。老年照护的中级技能证书的通过率达到了 85%。黄珊珊、欧阳辉玲、陈彤老师参加了 2020 年 12 月 26 日在广东岭南职业技术学院的母婴护理考评，组织了 80 名学生参加母婴护理的中级技能证书的考评工作，母婴护理技能等级证书（中级）过率 93.2%。

表 25 2021 年 1+X 证书第二期报考名额

老年照护职业技能等级证书(中级)	中级	北京中福长者文化科技有限公司	150
母婴护理职业技能等级证书(中级)	中级	济南阳光大姐服务有限责任公司	80
家庭保健按摩职业技能等级证书(中级)	中级	济南阳光大姐服务有限责任公司	50
幼儿照护职业技能等级证书(中级)	中级	湖南金职伟业母婴护理有限公司	80



图 12 实操考试现场

(2) 粤港澳大湾区科普基地建设

学院被授予中国民族医药协会健康科普分会合作共建粤港澳大湾区科普基地称号，助力学院大健康类专业人才培养高质量发展。



图 13 共建合作科普基地

(3) 坚定医者信念，履行医者职责

2021年6月8日，我院受黄浦区卫健局邀请，积极组织600多名师生支援广州市黄埔区开展第二轮核酸检测。6月19日，护理与健康学院再次接到黄埔区政府协助全员核酸的号召，学院积极响应，立刻再次发布志愿者征集令，师生迅速集结，411名护理、医检、助产和康复专业的学生志愿者和20多名教师志愿者奔赴黄埔区各核酸监测一线。长期进行社区义诊活动，为社会服务。



图 14 支援核酸检测培训



图 15 支援核酸检测



图 16 社区义诊

（4）保卫健康，坚守社会职责

抗疫刻不容缓，收到消息后，护理与健康学院的列海涛老师、史斯琪老师和 9 名医检专业的学生立刻报名组建岭南支援小分队，并于 2 月 1 日奔赴凯普公司正式投入新冠病毒核酸检测工作。近一个月检测实战，师生们放弃了本该享受的轻松与亲情，与凯普公司密切协作，认真完成检测任务。随着春节检测工作接近尾声，岭南师生的专业水平、敬业精神得到了凯普公司的高度肯定。此次岭南支援小分队主动请缨协助企业参与检测工作，既展现了岭南师生的抗疫担当，又是对我校医检专业师生实战能力的一次历练。



图 17 参与新冠抗疫工作



图 18 街道赠予锦旗

广州市黄埔区永和街道办事处

感谢信

广东岭南职业技术学院：

当前全市疫情形势严峻复杂，全员核酸检测刻不容缓。在这样危急的时刻，感谢贵院师生积极响应党和政府的号召，加入到我街此次全员核酸筛查采样工作的广大志愿者队伍中，成为其中的一员。

疫情就是命令，防控就是责任。你们在关键时刻挺身而出，面对病毒毫不畏惧，以最坚定的姿态冲锋在前，展现了你们独属于年轻人的最美风姿、勇敢无畏的冲劲、坚定的信念以及勇于担当的精神。

没有一个冬天不可逾越，没有一个黎明不会来临。我们相信，在上级党委的坚强领导下，全市人民众志成城、齐心协力，一定能够打赢这场疫情防控阻击战。但愿我们能够携手并肩、共克时艰，共同面对未来的所有艰难险阻。最后，谨代表永和街道党工委、办事处，向贵院全体师生致以最诚挚的感谢和深深的祝福，祝你们学业有成、身体健康、阖家幸福！



图 19 街道办赠予感谢信